

配套支持措施惠及每一个生育家庭

中共中央政治局5月31日召开会议,提到进一步优化生育政策,实施一对夫妻可以生育三个子女政策及配套支持措施。

三孩生育政策是在我国实施单独两孩、全面两孩政策之后,又一次重大人口决策部署,对改善我国人口结构、落实积极应对人口老龄化国家战略等都具有积极意义。

我国“十四五规划”提出,制定人口长期发展战略,优化生育政策,增强生育政策包容性。实施三孩生育政策,是中央基于人口基本国情的决策部署。

实施三孩生育政策,非常及时和必要。可以从根本上缓解老龄化过快态势,为中国经济高质量发展提供

人力支撑。实施三孩生育政策,非常及时和必要。可以从根本上缓解老龄化过快态势,为中国经济高质量发展提供人力支撑

供人力支撑。

此次中央提出三孩生育政策的同时还明确,促进生育政策和相关经济社会政策配套衔接。

中央要求,“要将婚嫁、生育、养育、教育一体考虑”,“发展普惠托育服务体系,推进教育公平与优质教育资源供给,降低家庭教育开支”。这些配套支持措施,解决的是家庭生育孩子的现实问题,都是实实在在的干货,细化落地必然惠及每一个生育家庭。

三孩生育政策一旦实施,客观上

意味着女性要在家庭角色中承担更多义务。为此,中央还要求,“要完善生育休假与生育保险制度,加强税收、住房等支持政策,保障女性就业合法权益”。

值得一提的是,做好三孩生育政策配套措施的同时,中央对此前计划生育家庭也给予政策托底。比如要求,对全面两孩政策调整前的独生子女家庭和农村计划生育双女家庭,要继续实行现行各项奖励扶助制度和优惠政策。建立健全计划生育特殊家庭全方位帮扶保障制度,

维护好计划生育家庭合法权益。这一细节体现了我国生育政策的延续性和政策温暖。

三孩生育政策,意图很明显。三孩生育政策能否发挥作用,更大程度上取决于,上述生育配套政策能给有生育意愿的家庭带来多少实惠。

生育优待政策越具体、政策扶持幅度越大,效果就越明显。

期待各级党委和政府加强统筹协调、政策协调和工作落实,依法组织实施三孩生育政策,将中央的生育政策落实好,特别是把各种配套措施做实做细,让三孩生育政策红利尽快凸显。

现代快报评论员 曹玉兵

聚焦

疗法随意“拔高”,患者权益哪有保障

知名作家紫金陈5月29日开始持续在社交媒体发文,称自己当天在浙江省宁波市鄞州仁医堂中医医院看腰肌劳损,被医生推荐花了4500元注射了所谓的“小分子祛炎针”,不仅没效果,反而疼痛加剧,一度行动困难。作家紫金陈维权的新闻一度冲上微博热搜。30日下午,央视记者采访了涉事医疗机构负责人和卫生健康部门负责人,回应网民关切。(5月31日央视新闻)

一起事件暴露出多种乱象,比如,将普通的封闭治疗包装成“小分

子祛炎针”,这是移花接木;将一种治疗拆分成很多项目,这是分解重复收费;普通外科医生自诩为“首席专家”,这是夸大宣传……多种忽悠术集于一身,使这起事件成为典型的反面教材。

但相比之下,医院放任疗法被随意“拔高”,更是乱源所在。涉事医院在接受采访时表示,民营医院生存困难,有时候对一些治疗方法稍微“拔高”一点,也是可以理解的。该负责人以饭店取菜名为例,来说明如此“拔高”的必要性,比如饭店里一

道很简单的菜,往往也有“高大上”的名字,为的就是吸引眼球。

涉事医院不经意的一个解释,暴露出某种带有普遍性的错误做法:由于生意难做,即使医生和科室像包装菜名一样“包装疗法”,也被医院所默许,否则,医生或科室赚不到钱,医院也会陷入困境。

这种疗法方面的包装,与“高大上”菜品名称包装相比,有过之而无不及。

菜品取名允许有一定的创意,并不一定要完全名实相符,但诊疗

名称却不允许,诊疗关系到生命,像菜品那样包装名称,将会导致危机四伏。更何况,该医生推出的“小分子祛炎针”,可不是稍微“拔高”,而是改头换面,如此放任,医疗安全和患者权益将无法得到保障。

这一问题,经过知名作家曝光才引起重视,说明对医疗行为的日常监管存在不足。

因此,对问题项目要加以清理整治,对涉事医生也要严厉处罚,医院的管理更要加以改进。

广西 罗志华(作者为医生)

苏福



国内统一连续出版物号
CN 32-0104

邮发代号
27-67
主办
江苏凤凰出版传媒集团
出版
江苏现代快报传媒有限公司

地址
南京市洪武北路55号置地广场
邮编
210005
网址
现代快报网 www.xdkb.net
传真
025-84783504
24小时新闻热线
025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501

今日总值班

倪治清
头版责编
颜玉松
版式总监
沈明

零售价每份1.5元

苏州90后幸运儿 收获刮刮乐“文都寻宝”20万元大奖

近日,苏州市福彩中心迎来一位90后小伙子,他拿着一张地域文化与福彩文化深度融合、具有地方特色的彩票前来询问如何兑奖。经工作人员确认,他中得了刚上市的刮刮乐新票“文都寻宝”20万元大奖。

据悉,5月27日下午,中奖彩民王先生路过家附近的32051331站点,他看到展示柜里的刮刮乐新票“文都寻宝”,于是买了几张试试手气。第一张中了10元,王先生觉得运气来了,继续刮着彩票。当他刮到第四张时,“中奖号码”和“我的号码”同时出现了数字“29”,下面对应的奖金是“¥200,000”。王先生简直不敢相信,于是拿着彩票问了销售员,热心的销售员凑过来看了一眼,立马说道:“小伙子,你中大奖啦!”经销售员这么一说,王先生兴奋不已。

兑奖时,王先生表示,刮刮乐真的给了他太多的惊喜,兑完奖再去买几张玩玩!

苏福



中奖票样

彩市公告牌

南京彩民追加投注喜得3D奖金12万元

近日,南京彩民中得福彩3D奖金12万元,不是他中过的最大额度奖金,却是他最有成就感的一次中奖,因为这是靠自己分析,再加上运气,迎来的好运。

彩民古先生坚定地认为自己是“技术流”选手,对于即开票、双色球都不屑一顾,那什么才是古先生眼中有技术含量的游戏呢?福彩3D。

3个数字顺序排列,根据走势图分析开奖号码,古先生尤其钟情于福彩3D游戏,“福彩

3D最好,数字少,每天都开奖,特别适合我。”

近日,古先生选中了“383”这组号码,于是买了10倍投注的一张彩票。可想想又觉得不够,追加了20倍投注。看了看走势图,古先生有一种说不上来的感觉,于是又追加了20倍投注。再看看走势图,古先生的预感越来越强烈,索性第三次追加投注,50倍。果然,号码开出,古先生单选中奖,奖金累计12万元。

宁彩

彩市公益行

连云港福彩综合体验中心 举办首次公众开放日活动

为弘扬福彩文化,充分发挥综合体验中心窗口作用,5月25日,连云港福彩首次组织开展“助力希望和梦想 见证公益的力量”福彩开放日活动。全天共计组织社区居民、工地建设者、环卫工人等100余人,走进连云港福彩综合体验中心,认识福彩,体验福彩。

体验零距离 公益暖人心

连云港福彩综合体验中心位于连云港海州区凤鸣路,是一个集票种体验、公益宣传和彩民服务为一体的综合平台,兼具提供优质舒适的购彩服务、展示福彩公益文化、销售员培训和彩民沟通交流场所等多种功能,旨在向社会全面展示福彩品牌形象。

活动现场,工作人员带领辖区居民、附近工地建设者参观“玩法体验区”,详细介绍了福彩发展历史、目前福彩销售的彩票游戏品种、连云港历年中出的双色球百万大奖、福彩公益金资助项目、智能投注机的投注方法等方面的知识和情况。

三十余年来,连云港福彩累计销售56.5亿元,筹集国家公益金15.58亿元、市县级公益金5.76亿元;其间打造了“福彩连心”“福彩爱接力”等公益救助品牌,常年开展爱心助学、爱心敬老等活动,设立爱心驿站、创办心灵港湾,为港城公益事业添砖加瓦。

在参观完“福彩公益文化展示厅”后,市民赵大姐说:“通过这次近距离体验福

彩,我对福彩有了颠覆性的认识,想不到两元一注的彩票可以筹集那么多公益金,帮助了那么多困难群众,我为福彩点赞。”孙大爷感慨地说:“作为一个老彩民,我是奔着大奖而来,但在无形中已经为慈善事业尽了一份力,我很自豪。”

此次活动同时设有庆祝建党100周年刮刮乐彩票收藏展和刮刮乐手工艺品作品展,让前来参观的市民一饱眼福。

环卫工人为“爱心驿站”点赞

综合体验中心内设“爱心驿站”,配备桌椅、微波炉、烧水壶、应急药箱、充电插座等,为环卫工人、快递员等户外劳动者解决饮水、休息、取暖、纳凉等实际问题,提供一个“冷可取暖、热可纳凉、渴能饮水、累可歇脚”的爱心服务站。

活动现场,中心工作人员搭建志愿服务咨询平台,向市民广泛宣传全市60家“福彩爱心驿站”服务内容和地点分布情况。活动中工作人员为15名环卫工人送上毛巾、T恤衫、口罩等福彩贴心礼品。“虽然工作很辛苦,但咱们爱心驿站让我们心里暖暖的,干起活儿来更有劲了。”环卫工人陈师傅表示。

开放日活动,让社会大众对福彩工作有了更直观、更深入的全新认识,为打造福彩公益品牌形象贡献一份力量。下一步连云港福彩综合体验中心将继续发挥好窗口作用,定期举办不同主题开放日活动,提升市民对福彩认知度和体验感。

连彩



现代快报旗下媒体原创内容著作权,均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益,制止非法转载行为,声明如下:

1 任何单位或个人,在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的,必须事先取得书面授权; 2 本报欢迎合作,但对侵犯本报著作权权益的违法行为,将采取一切合法措施,追究行为人的侵权责任; 3 欢迎读者提供侵权线索:法律顾问曹骏律师(025-84728578);版权合作:快报总编办(025-84783580)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师